Учительница первая моя.
Как сейчас помню этот день солнечный осенний денек. Нарядная, с двумя бантами и букетом гладиолусов отправилась я в школу. Не одна, конечно, а с мамой. Была куча вопросов:

– А зачем дети ходят в школу?

– А долго учиться нужно?

– А какие предметы будут?

В общем, типичные вопросы первоклашки.

- Катя, вот сейчас придём в школу, и учительница тебе всё объяснит, – ответила мама на все вопросы сразу.

– Хорошо, мам, – я улыбнулась я, и мы продолжили свой путь.
Ух, сколько народу собралось возле школы. Все просто светились от счастья. Особенно мы, первоклассники. Всё-таки знакомство со школой предстояло нам сегодня. Началось построение: первый «А», первый «Б»…

–Первый «В», подойдите к своему классному руководителю, – сказала директор школы и указала нам на очень миловидную женщину, скромно стоявшую в сторонке, – Новосёлова Галина Ивановна – ваша первая учительница. Надеюсь, все вы будете относиться к ней с уважением.

Я запомнила эти слова. К учителям надо относиться уважительно…
– Ну ладно, мам, я пойду к своему классу, – сказала я.

– Веди себя хорошо, не балуйся, доченька.

– Конечно! – И я побежала к «вешкам».

– Катя! Букет-то забыла! – Крикнула вдогонку мама.

Ой… И, правда… Вернулась. Взяла цветы. Чмокнула мамочку и теперь уж точно потопала к своим.

–Привет! Меня Катя зовут, – представилась я – Давайте знакомиться!
Все наперебой начали называть мне свои имена. Алёна, Вадик, Кристина, два Андрея…

– Ребята, пойдемте в кабинет. – Окликнул нас приятный женский голос. 

Он принадлежал Галине Ивановне. Мы с радостью последовали за ней.

Я немного нервничала, но очень уж хотелось попасть в настоящий школьный кабинет. Вошли. Пахло краской. Наверное, летом был ремонт. Красиво, просторно, чисто. Хоть сейчас садись за понравившуюся парту и занимайся. И мы сели. Учительница начала рассказывать о себе и о школе. Интересно так, увлекательно. У неё был очень приятный мелодичный голос. Могла бы слушать её вечно. Первая учительница определённо мне нравилась. Её добрые глаза и трогательная улыбка. Уже тогда я знала – мы найдём общий язык и подружимся. Но её рассказ вскоре закончился, и мы рванули с мест, чтобы подарить ей цветы и засыпать вопросами «Что?», «Как?» и «Почему?» Галина Ивановна всех нас поблагодарила и каждому ответила на интересующий его вопрос. Было видно, что ей очень приятно такое отношение к ней со стороны ребят. Пришли родители. Мы попрощались с учительницей до понедельника.

Выходные пролетели незаметно. Начинаем грызть гранит науки. Уроки. Оценки. Перемены.  Замечания. Школьные собрания. Каникулы. Думаю, всё, как у всех. Но могу сказать одно: на уроках я никогда не скучала, поэтому в школу ходила с удовольствием. Галина Ивановна всегда интересно, а главное понятно объясняла новый учебный материал. Всегда поддерживала в трудную минуту. Старалась помочь в решении наших детских проблем. Мы стали друзьями.

Огромное спасибо моей самой первой и любимой учительнице – Новосёловой Галине Ивановне, за то, что она привила во мне любовь к знаниям, ведь это, пожалуй, и есть самое главное в жизни любого школьника.

Дорогая Галина Ивановна, этот мой стих я посвящаю Вам!
Учительница первая моя,

Тебе я посвящаю эти строчки.

Я не забыла то, чему учила ты меня,

Где запятые ставить, а где точки.

И алфавит, и три плюс пять,

Всё это помнить буду вечно.

Хочу спасибо я сказать

Тебе, родному человечку!

Живи сто лет, не унывай.

И знай, что счастье где-то рядом.

Тебя мы очень-очень любим,

А это главная награда.

Усачёва Екатерина, 9 «В» кл.
