Модель организации внеурочной деятельности в рамках
 ФГОС второго поколения
Образовательное учреждение МОУ  СОШ №9 участвует в апробации Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) второго поколения  с 1 сентября 2010 года. 

В новом ФГОС конкретизировано соотношение между образованием и воспитанием: воспитание рассматривается как миссия образования, как ценностно-ориентированный процесс. Оно должно охватывать и пронизывать собой все виды образовательной деятельности: учебную (в границах разных образовательных дисциплин) и внеурочную.  
Исходя из этого, в ОУ были проведены мероприятия для создания  системы  внеурочной деятельности, поддерживающей процесс обучения:
-изменение учебного плана начальной школы;
 -разработка Положения о внеурочной деятельности;
 -составление перечня программ внеурочной деятельности ;
 -подбор кадров для проведения внеурочных занятий; 

-разработка Положения о программах; 

-разработка   рабочих программ внеурочной деятельности; 

-материально-техническое оснащение внеурочной деятельности;
-информирование родителей о системе внеурочной деятельности;
- составление  расписания внеучебной  деятельности учащихся 1           

   класса.  

В ОУ внеурочная деятельность была представлена  следующими  направлениями и формами работы:

	Направления, формы работы
	Учитель

	Спортивно-оздоровительное:

кружок «Летящий мяч», 1 час
	Учитель физической культуры

	Художественно-эстетическое:

студия «Лепим сами», 2 часа 
	Педагог дополнительного образования ЦТР «Гармония»

	Научно-познавательное:

кружок «Экология животных», 2часа 
	Педагог дополнительного образования ЦТР «Гармония»

	Военно-патриотическое:

Кружок «Моя Россия», 2 часа 
	Учитель начальных классов

	Общественно-полезная деятельность:

проект « Добрые дела», 2 часа
	Учитель начальных классов

	Проектная деятельность:

объединение «Азбука исследователя», 1 час
	Учитель начальных классов

	Итого: 10 часов
	


Создавая модель   внеучебной  деятельности обучающихся,  наше ОУ использовало  собственные ресурсы  (учитель, участвующий в апробации ФГОС; учителя начальных классов; учитель  физической культуры), а также возможности социальных партнёров.
Модель организации внеучебной деятельности в ОУ   построена на основе тесного взаимодействия общеобразовательной школы с   учреждением  дополнительного образования детей ЦТР «Гармония». 
Основная цель такого взаимодействия - создание, расширение и обогащение учебно-воспитательного пространства в микросоциуме — ближайшей среде жизнедеятельности ребенка, обеспечение его успешной адаптации к современным социокультурным условиям.
ОУ  стремилось  создать такую инфраструктуру полезной занятости учащихся во второй половине дня, которая способствовала бы обеспечению удовлетворения их личных потребностей. 
Образовательное учреждение работает в режиме двух смен, поэтому внеурочная деятельность учащихся была организована в форме кружков, клубов, экскурсий, студий во второй половине дня. 
В условиях Школы полного дня  у учащихся 1 класса есть своя классная комната, пространство, которое организовано  сообразно задачам и формам жизни данного класса. В кабинете выделяются различные функциональные зоны: для коллективной учебной работы, для групповых и индивидуальных занятий, игр и отдыха и т.д. Они трансформируются в зависимости от конкретной ситуации в классе. Образ классного пространства создается совместными усилиями детей, учителей и родителей. Учитель начальных классов, участвующий в апробации ФГОС, является во второй половине воспитателем, сопровождающим детей на занятия в учреждения дополнительного образования.
Внеурочная деятельность  в ОУ включает в себя:

1. Спортивно-оздоровительное направление. 
Оно представлено в нашем ОУ кружком «Летящий мяч». Целью данного курса  является формирование у учащихся  основ здорового образа жизни, развитие творческой самостоятельности посредством освоения двига​тельной деятельности. Занятия данного кружка проходят в форме спортивных состязаний, игр, весёлых стартов.

2. Художественно-эстетическое направление представлено  студией «Лепим сами» с целью раскрытия новых способностей обучающихся в области творчества. По этому направлению занятия проходят в ЦТР «Гармония».   Педагог дополнительного образования осуществляет свою работу в форме групповых, индивидуальных, игровых занятий, бесед, экскурсий, конкурсов, выставок.


3.Научно-познавательное направление реализуется на занятиях  кружка «Экология животных». 

Педагог дополнительного образования в ЦТР «Гармония»  учит видеть   красоту в человеке, обществе, природе и, наоборот, видеть,  оценивать безобразное, бороться с негативными явлениями в жизни. 

     Активизации деятельности младших школьников в кружке способствует разнообразие форм работы:  экскурсии в музей, на  природу, викторины, экологические праздники, изготовление стенгазет, коллективные творческие дела.

4. Военно-патриотическое направление  представлено работой   кружка «Моя Россия». 

  Деятельность кружка направлена на воспитание патриотизма и формирование гражданственности. 


Формы работы разнообразны: беседы, сообщения, экскурсии в краеведческий музей,    встречи с ветеранами, тематические праздники, концерты, просмотры  фильмов.


5. Общественно-полезная деятельность представлена реализацией проекта «Добрые дела», целью которого является воспитание бережливости, ответственности, уважительного отношения к труду, к людям труда.


Формами занятий с учащимися по данному направлению являются:   трудовые акции, экскурсии,   тематические беседы,   экологические акции, проекты.
6. Проектная деятельность  осуществляется в объединении  «Азбука  исследователя», цель которого  - создание условий для успешного освоения учениками основ исследовательской деятельности через  игры, наблюдения,  исследования,  защиту исследовательских работ,  коллективные путешествия, посещение объектов  с исследовательской целью.

На наш взгляд, включение ребенка в систему общешкольных дел воспитательной системы, использование ресурса учреждения дополнительного образования  позволяет сегодня реализовать учебный план 1 класса, участвующего в апробации ФГОС,  в части «Внеурочная деятельность». 
Для ребенка создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности. 
Организация внеурочной деятельности обучающихся, на наш взгляд, является одним из важнейших направлений развития воспитательной системы ОУ, показателем сформированности социального опыта детей, что подтверждается данными мониторинга:
1.положительная  динамика охвата обучающихся внеурочной  

  деятельностью по сравнению с началом учебного года.
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Рис 1. Динамический анализ охвата обучающихся внеурочной деятельностью
2. положительная оценка эффективности внеурочной деятельности.

  Анкетирование учеников 1 класса  показало, что мотив посещения   

  внеурочных занятий у учащихся различный:

 -могу заниматься любимым делом- 53%;

 -нравится учитель- 65%;

 -нравится общаться в коллективе-66%;

 -имею возможность принимать участие  в различных мероприятиях-59%.
3. возросла удовлетворенность учащихся занятиями внеурочной деятельности.
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4.сформированность у учащихся социального опыта:

Учащиеся  с огромным желанием принимают участие в различных акциях («Добрые друзья», «Светофор», «Если добрый ты»), социально-значимых проектах («Здоровый образ жизни», «Город, в котором я хотел бы жить»), спортивных соревнованиях (1место в школьном футбольном марафоне»).
 Считаем, что  дальнейшая  интеграция основного и дополнительного образования позволит создать все необходимые условия для перехода на Федеральный государственный образовательный стандарт с сентября 2011г. 

Архипова Оксана Фёдоровна,

 заместитель директора по УВР МОУ СОШ №9
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