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Обоснование на открытие базовой площадки от ИРРО
      СОШ №9 – муниципальное образовательное учреждение. В школе обучаются  654 ученика. Это дети из разных социальных слоев, многих национальностей и с разным уровнем учебной мотивации. На протяжении последних 10 лет идет целенаправленная работа по совершенствованию организации и содержания образовательного процесса. В рамках работы над методической темой  школы «Совершенствование форм и методов организации деятельности учащихся как средство активизации и эффективности учебно-воспитательного процесса» были изучены различные образовательные технологии, рассмотрены возможности их применения в условиях нашей школы.

     Четыре года назад мы стали внедрять метод проектов в урочную и внеурочную деятельность, будучи убеждены, что знания и умения становятся прочными только  при условии, что они добыты самостоятельным трудом.  Это позволило повысить достаточный уровень самостоятельности и творческой активности ребят.   В первую очередь мы попытались организовать самостоятельную работу учащихся. В основном это были краткосрочные проекты, укладывающиеся в урок. Например, на уроках литературы дети составляли фантастические проекты «Школа будущего», «Город будущего», на уроках окружающего мира, изобразительного искусства, биологии использовали прогулки для проведения индивидуальных эмпирических исследований: рассмотреть форму, окраску листа, определить признаки времени года и т.д.

Постепенно проекты учащихся стали носить исследовательский характер. Этот процесс включал в себя  три этапа:
        1. Учебно-исследовательскую деятельность на уроках: создание проблемных        ситуаций, решение сложных вопросов, требующих актуализации знаний, построения гипотез, моделирование эксперимента, постановка опытов, которые могут быть использованы в исследованиях любой сложности и тематики. В рамках окружных семинаров по темам «Сущность и принципы исследовательской деятельности» (2005) и «Организация инновационных процессов в ОУ как фактор реализации национального проекта «Образование»» (2006) учителя школы проводили открытые уроки, внеклассные мероприятия, представляя  педагогам других школ  опыт своей работы в этом направлении.
      2. Исследовательскую деятельность в  творческих группах, занимающихся работой над одной проблемой. Результатом такой деятельности явились творческие и учебно-исследовательские проекты, защищаемые детьми на школьных и городских научно-практических конференциях. Так за последние 2 года были представлены работы по темам:   «4 Ноября. Нужен ли этот праздник?», руководитель проекта – Якушевич Л.А.(2 место);  «Автомобиль в городе: благо или бедствие?»,  руководитель - Ударцева Т.Ф.  (1 место, участие в областном туре); «Влияние окружающей среды на орган зрения человека», руководитель – Сафронова С.Д. (4 место); «Жизнь домашних животных в городе», руководитель - Старыгина Т.М. (2 место); «Ядерная энергия и экология»,  рук. Сафронова С.Д. (диплом участника); «Подростковое одиночество: возрастная характеристика и субъективное переживание. Как это преодолеть?», рук. Храмцова О.В. (1 место, участие в областном туре); «Прошлое и настоящее ГУЛАГа: жестокость правителей или вынужденная необходимость?», рук. Якушевич Л.А. (диплом участника); «Интернет: реальность и перспективы», рук. Жигалина Н.Р. (диплом участника).
             3. Внеурочную исследовательскую деятельность кружков, факультативов, индивидуальных и групповых занятий. Работа начинается в начальной школе. Выступая с проектами по темам «60-летие Победы в ВОВ», «Жизнь в капельке воды», «Космическая лаборатория» учащиеся становились победителями городского конкурса «Экоколобок» и призерами окружного тура. В 2005-06 учебном году в рамках социум-игры «Ветер перемен» старшеклассники провели большую исследовательскую работу и представили проект  «Тавда литературная», удостоенный первого места в городском конкурсе, а в 2006-07 году  представили работы по изучению реализации национальных проектов «Образование» и «Здравоохранение» в нашем городе (2 место в городском конкурсе). В рамках реализации проекта «Поиск» десятиклассники провели исследование по теме «Становление избирательной системы в Тавдинском городском  округе»,  признанное лучшим на городском конкурсе и вторым – на окружном. В результате проведенной работы учащиеся сделали заявку на включение в учебный план  школы курса, посвященного вопросам избирательного права. Проекты учащихся основной школы по озеленению  школьной столовой и зала, по изготовлению декоративных экранов  для  батарей отопления реализованы в школе, что является подтверждением значимости деятельности учащихся.
    Третий год метод проектов лежит и в основе  воспитательной работы школы.
     В 2004-05 уч. году реализован проект «Большая экономическая игра».

     В 2005-06 уч. году запущен проект школьной газеты «Свежий ветер» .

     В 2006-07 уч. году начала свою работу школьная видеостудия.

     А в наступившем учебном году будут реализовываться классные проекты.
         Одним из главных результатов работы по внедрению проектной  и исследовательской деятельности  является создание атмосферы поиска, потребность в общении, желание поделиться своим открытием с другими. Учащиеся, имеющие опыт исследовательской деятельности, с удовольствием выступают на фестивале «Радуга талантов» (творческом отчете педагогов и учащихся за год), с сообщениями о своей работе, демонстрируют видеослайды.

   Результаты исследований школьным психологом учащихся 10-11 классов показывают, что дети, которые занимаются  исследовательской деятельностью, пишут проекты, творческие работы, обладают высоким  уровнем развития  познавательных интересов (87%), т.е.способны самостоятельно формулировать вопросы,  искать нестандартные решения на творческом уровне и успешно реализовать себя в дальнейшей жизни.
      О достижении школы говорят результаты. В течение 5 лет школа лидирует среди ОУ города и района по числу победителей и призеров в муниципальных и окружных олимпиадах,  научно-практических конференциях. За свою историю школа выпустила 126  медалистов. В 2005 году  ученица школы Оборина Екатерина, став победителем в областной олимпиаде по математике,  была награждена  премией губернатора. В 2006 году учащиеся 9-10 классов  заняли 3 место  в областном конкурсе проектов «Математическая мозаика» (учитель Яхнова В.Г.).
   Высокий уровень подготовки учащихся  обеспечивается постоянной работой педагогического коллектива по обновлению содержания образования и поиском новых форм  организации образовательного процесса.

     Постоянно повышается уровень квалификации педагогических работников: в школе  2 педагога высшей категории (3,5%),  29 учителей 1 категории (58%), 17 педагогов 2 категории (34%).

      Труд педагогов и их вклад в развитие системы образования города признаётся и оценивается  сообществом:

               1 педагог отмечен президентским Грантом;

               4 педагога награждены значком «Отличник просвещения»;

            8 учителей  награждены  Грамотами  Министерства   образования  РФ   и   Свердловской  области;  почти каждый педагог имеет Грамоты муниципального уровня.  

        Ежегодно педагоги  и руководители школы являются победителями и призерами городских  конкурсов профессионального мастерства, таких как «Учитель года», «Руководитель года», «Самый классный классный», конкурса методических разработок. В 2006-07 уч. году школа стала победителем в городском конкурсе  «И это всё о классном руководстве».

   Метод проектов используется и в управленческой деятельности. Нами разработаны и реализуются следующие проекты:

  «Переход на предпрофильное образование»;

  «Перерастание библиотеки в информационный центр»; 
  «Методическая неделя классных руководителей «По секрету – всему свету!»»;

  «Психологическая поддержка учащихся в адаптационный период»;

   фестиваль «Радуга талантов».

           Состояние учебно-материальной базы в основном соответствует потребностям образовательного процесса. Оно существенно улучшилось за счет бюджетного финансирования. В 2006-07 уч. году   фонд библиотеки пополнился справочной, учебной, методической художественной литературой. Рабочее место библиотекаря оборудовано компьютерной техникой. Функционирует кабинет информатики, который пополнился принтерами, ноутбуком, мультимедиапроектором. В кабинете создана локальная сеть, есть выход в Интернет. Кабинет физики оборудован 11 компьютерами. Начато обновление материально-технической базы других кабинетов, в частности, приобретена мебель, школьные доски, специальное оборудование для кабинетов технологии, химии, истории. В 2007  году планируется приобретение оборудования для открытия лингафонного кабинета.

          Таким образом, в школе создаются условия для развития образовательного учреждения. Сегодня мы можем сделать вывод о необходимости дальнейшей работы по внедрению инноваций в образовательном процессе и открытию базовой площадки «Разработка модели организации образовательного процесса на основе учебно-исследовательской и проектной деятельности учащихся и педагогов в рамках национального проекта «Образование»».

         Основную идею мы видим в  пересмотре управления  и организации  образовательного процесса на основе проектно-исследовательской методики.

         Цель площадки – совершенствование и использование  учебно – методических средств  для методики обучения в рамках образовательного пространства школы.                                                                                                                                                                      .

        Задачи:

      -изучение теории и практики использования метода проектов в современном               
       образовании;

      -анализ учебно - воспитательного процесса с точки зрения современных задач 

        образования;

      -выстраивание системы  учебных проектов учащихся;

      -разработка критериев  оценки  результативности использования проектов;

      -подготовка и проведение трансляции продуктов эксперимента.

      -повышение профессионального уровня педагогов по ведению проектно – 
       исследовательской деятельности.

