Муниципальное образовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа №9

Отчет о деятельности базовой  площадки ИРРО – МОУ СОШ №9 за 2008-2009 учебный год.

Тема: «Использование метода проектов как технологии саморазвития участников образовательного процесса: обучающихся, педагогов, управленческой команды»

Цель: создание образовательной среды как топоса,  обеспечивающего культурную реализацию индивидуальных способностей субъектов образовательной  деятельности

Задачи:

1. Создать научно-методические условия для принятия  педагогами школы идеи о необходимости внесения изменений  в реальную практику обучения и воспитания школьников, направляя усилия на развитие информационно- методологической и деятельно- коммуникативной компетенций участников образовательного процесса.

2. Создать инициативную группу педагогов, готовых к  внедрению  деятельно-коммуникативных  технологий, позволяющих развивать коммуникативную компетентность личности.

3. Освоить и активно использовать в урочной и внеурочной деятельности метод проектов,  позволяющий обеспечить развитие информационно-методологической компетентности личности.

Гипотеза опытно-экспериментального исследования:

Если метод проектов сочетать с методами КСО и информационно-коммуникационных технологий, используя их как универсальную основу совместной деятельности участников образовательного процесса, то у каждого субъекта образования разовьются информационно-методологическая и деятельно - коммуникативная компетенции.

Краткое описание деятельности педколлектива МОУ СОШ №9 в течение отчетного периода. 

Процесс обновления школьного образования, вовлечение нашего учебного учреждения в экспериментальную работу  потребовал от коллектива не только определенных действий по обновлению содержания образования, но и некоторой реконструкции системы методической работы.


Сегодня образованность человека определяется не столько предметными знаниями, сколько его разносторонним развитием как личности, поэтому мы считаем необходимым формировать у педагогов и учащихся ключевые компетентности.  Недооценка в обучении факторов самоорганизации, самоактуализации учащихся ведет к тому, что педагогическая система в ОУ не использует потенциал обучаемых, от чего страдает качество образования. Значит, требуется систематическое локальное целенаправленное повышение уровня профессиональной компетентности педагогов.
Центральной задачей на 2008-09 учебный год явилось «Создание  научно-методических условий  для развития профессиональной компетентности педагогов».

Ряд действий управленческого характера позволил объединить педагогов школы вокруг идеи саморазвития участников образовательного процесса и использовать  для этого метод проекта.

В разработке  проектов  принимают участие  инициативные  группы  педагогов (60%), которые в этом учебном году работали над созданием  и разработкой таких   проектов как   «Развитие личности учащихся начальной школы на основе компетеностного подхода»,  «ЕГЭ», « Модно быть здоровым», «Абитур-класс» 
В сентябре месяце проведено исследование  об уровне  сформированности ключевых компетентностей  у педагогов нашей школы. Для этого была проведено анкетирование, которое смогло более полно показать общую картину. Проанализировав результаты, мы увидели, что у 92 % педагогов сформированы предметно-методологическая и у 83% педагогов коммуникативная компетенции, а на недостаточном уровне развиты компетенции в области медиатехнологий и в сфере трансляции собственного опыта.   

С целью повышения уровня  сформированности ключевых компетенций                   творческой группой  (рук. Чеснокова С.С.)  был разработан проект «Формирование ключевых компетенций», в котором определена Модель профессиональной компетентности педагога. Реализация данной Модели направлена на развитие инновационной компетентности педагога.

В рамках данного проекта проведены следующие мероприятия:

· семинар « Компетентности  и компетентностный  подход в образовании». В результате проведения данного семинара у большинства педагогов сформировалось четкое представление о теоретических основах компетентностного подхода  и о необходимости выстраивать свою работу в соответствии с этим подходом, сплочение коллектива вокруг общей цели, заинтересованность педагогов в применении новых элементов на уроках.  В работе данного семинара приняла Брюханова Л.Е., руководитель БП. 

· в рамках городского конкурса «Эврика» проведена творческая мастерская «Проектная деятельность как условие реализации компетентностного подхода» (1 место). Результатом работы этой мастерской явился  проект «5 шагов к успеху»,  который позволит решить проблему профессионального роста педагогов на школьном уровне и будет способствовать созданию развивающей среды как для педагогов, так  и  для учащихся.  В рамках реализации данного проекта в следующем учебном году будут проходить Фестиваль открытых уроков, мастер-классы, конкурс учебных кабинетов. Для каждого из данных мероприятий разработаны положения и критерии  для мониторинга. 
· обучающий семинар в течение года «Повышение практического навыка педагогов в области медиатехнологий». Было сформировано три подгруппы по 7-8 человек в каждой. Занятия проводились по 1-1,5 часа в компьютерном классе. В программе обучения  - освоение программ Microsoft Word,   Excel,    Power  Point и знакомство с Интернет - технологиями. Результатом обучения компьютерной грамотности педагогических работников школы стало:
- 20 человек успешно прошли весь курс обучения, освоив работу в Windows, стандартных программ, текстовом редакторе и т.д.;

- педагоги школы получили возможность оформлять самостоятельно методический материал к урокам, необходимые текстовые документы;
Материально- техническая база в этом учебном году  пополнилась следующим образом:
· 4 интерактивные  доски  в комплекте;

· 4 ноутбука;

·  4 принтера;

· телевизор;

· 3 видеомагнитофона и DVD 
· Возможности использования компьютерных технологий:

· создан школьный сайт как средство предоставления школьному сообществу общественной информации о работе школы. В городском конкурсе «На лучший школьный сайт ОУ» заняли 1 место в номинации «Самый удобный и информативный сайт»;

· учащиеся школы имеют свободный доступ к сети Интернет для подготовки к участию в конкурсах, проектах, олимпиадах, школьных мероприятиях;

· школьный Пресс- центр выпускает школьную газету и видеоновости с использованием программных средств.

В результате работы:

·  увеличилось количество участников олимпиад по основам наук УРФО  в сравнении с прошлым годом на 20 %;

· увеличилось количество детей и педагогов, участвующих в проектной деятельности на 6о%;
· увеличилось количество участников Международного конкурса по истории «Золотое Руно»;

· проводятся интегрированные уроки, основанные на межпредметных связях, такие как: биология-химия, литература-музыка; уроки, основанные на методах общественной практики ( репортаж, интервью, изобретение, комментарий, аукцион, устный журнал, газета и т.д.), уроки-фантазии( сказка, сюрприз, приключение и т.д).
· создаются и используются эффективные презентации со звуковым сопровождением, что благотворно влияет на психологическое здоровье учащихся;
· планируется проведение уроков с использованием Интернета в режиме on- line.
Часть педагогов МОУ СОШ №9, работающая по программам  основного и среднего (полного) общего образования, имеют опыт работы по проблеме социализации личности подростка. Школьное образовательное пространство, являясь специально созданным в целях передачи обучающимся социального опыта и образцов деятельности, укорененных в культуре,  традиционно воспринимается как альтернатива естественной образовательной среде - реальной жизни. В результате этого в сознании обучающегося возникает психологический барьер, резко отграничивающий «учебные задачи» от жизненных, «учебные действия» от действий по решению реальных жизненных проблем. Метод проектов позволяет  обеспечить формирование компетентностей обучающихся наименее  ресурсозатратным  способом,  создав «естественную среду», то есть условия деятельности, максимально приближенные к реальным. При работе над проектом у школьников появляется исключительная возможность формирования компетенции в разрешении жизненных проблем. Проектная деятельность, или проектирование, представляет собой самостоятельный вид деятельности, также нуждающийся в трансляции и освоении. В целях обеспечения системности и поэтапности обучения проектной деятельности в этом учебном году в учебный план школы  введен  дополнительный  учебный  курс «Основы проектной деятельности» Г.Б.Голуба, Е.А.Перелыгиной, О.В.Чураковой в 6-х и 8-х классах, а также  большой выбор элективных курсов, что позволяет детям осуществлять выбор деятельности согласно своим интересам. 
В воспитательной деятельности  апробируется  технология Г.К.Селевко «Самосовершенствование личности», которая способствует формированию социальной компетенции учащихся. 

Участие ОУ-БП  в муниципальных, региональных, областных фестивалях и конкурсах: 

· участие в  муниципальном «Инновации в сфере образования» - 1 место, окружном туре – 5 место;

· участие в городском конкурсе методических разработок( Новицкая С.И. – 1 место, Малахова И.И. – 1 место, Индюкова Л.М. – 3 место);

· участие в городском конкурсе кабинетов – 2 место;

· участие в городском конкурсе методических объединений – 1 место (рук. Зырянова О.В.)

· участие в окружном конкурсе «Педагогический  олимп» - 2 педагога ( Малахова И.И. – участие в заочном туре, Боголюбова Н.В. – призер конкурса);

· участие в окружном конкурсе психологических служб ОУ ( Храмцова О.В. – 3 место);

·  участие во Всероссийском конкурсе «Открытый урок» от Издательского дома 1 сентября ( Яхнова В.Г. - диплом);
· участие во Всероссийском конкурсе лучших учителей России (Яхнова В.Г.);

· участие в областном образовательном проекте «ОКР» - 2009. Конкурс систем оценки качества образования ОУ ( Овчинникова Т.Д.);

· участие в областном конкурсе воспитательных систем (Новицкая С.И.);
· участие в городской НПК – 11 проектов (1 место-2 проекта, 2 место – 2 проекта, 3 место – 2 проекта, благодарности  - 5 проектов);
· участие в областной НПК  - Чесноков Александр, 8 класс;

· участие во Всероссийском конкурсе «Елочка» от Издательского дома 1 сентября – 2 класс (рук. Безденежных Т.С., дипломы участников);

· участие в Первом Интеллектуальном Чемпионате среди ОУ «Эрудиты Свердловской области» - 240 участников( сертификат, медаль, вымпел, дипломы)

· участие во Всероссийской олимпиаде по Военно-спортивному многоборью (вызов на  финал г. Москва);

·  участие в Межрегиональной заочной олимпиаде по математике «Авангард» (работы на проверке).  

Вывод:  

· за отчетный период достигнуты определенные результаты по созданию технической базы, подготовке кадров, изменению содержания и технологии организации УВП и  управления ОУ;

· определены компетенции, формируемые посредством того или иного учебного умения и навыка;

· определены критерии ключевых компетенций;

· определен набор современных образовательных технологий, которые формируют ключевые компетенции – это игровые технологии, технологии проблемного обучения,  исследовательского и проектного метода, технологии групповой деятельности;
· определены технологии и методики диагностики сформированности ключевых компетенций у участников ОП. Это итоговое тестирование в форме ЕГЭ, рейтинговая модель, мониторинговая модель (создание «портфолио»).

                                Ответственная за деятельность БП           Новицкая С.И.
