«Это было недавно… Это было давно…»
«Ах, как годы летят!» Вот уже школе №9 55 лет! Уже 55?! Не может быть! Да ведь совсем, кажется, недавно было 1 сентября 1954 года, когда по тротуару застучали каблучки старшеклассниц, затопали ботиночки и сандалики смешных малышей, сжимавших двумя руками огромные букеты гладиолусов. Вся эта многоликая и звонкоголосая публика спешила в новую школу. На крыльце их встречали приветливая женщина с царственной осанкой – директор школы Смит Елена Анисимовна и импозантный мужчина с проницательным взглядом – завуч школы Карась Аркадий Петрович.

Долгие годы рука об руку будут они успешно работать, создавая неповторимый имидж школы. Это вокруг них сплотились педагоги-единомышленники, педагоги-энтузиасты, которые сумели привить своим ученикам любовь к знаниям. Это они учили бояться быть бесполезными. Это они вселяли уверенность в то, что все прекрасное, ценное на земле создали умные, талантливые, порядочные люди. Смит Е.А, Карась А.П., Нестеренко А.М., Чиркова М.Д., Лунёва К.Ф., Гусельникова А.М., Макаров Н.П., Чеботарёва Т.Н., Паршукова Т.В., Назарова Т.Н., Кветкина В.Я. – их имена стали брендом школы.      

Когда-то давным-давно, я, первоклашка, стоя на торжественной линейке, не подозревала, что отныне вся моя жизнь будет связана именно с 9-ой школой.

Мне посчастливилось учиться у тех прекрасных учителей, которые заложили краеугольный камень в фундамент школы. Пользуясь, случаем, хочу сказать спасибо моим педагогам. Как жаль, что очень, очень многих уже нет, и никогда не будет рядом с нами. Сердце сжимается от боли, как подумаю, что на этом юбилейном вечере я не увижу Тамару Викентьевну Паршукову. Она  была моей учительницей по литературе, моим классным руководителем, моим наставником, когда я пришла работать в школу. Она была неординарным педагогом, интересным человеком. У нее дома мы репетировали, готовили материал для очередного номера общешкольной газеты «Романтик», просто общались. Она сумела сплотить вокруг себя выпускников разных лет. С ее уходом из жизни, мы, ее ученики, словно осиротели. 

Но не будем говорить с тоской о тех, кого уже никогда не вернуть. Будем вспоминать о них с благодарностью: БЫЛИ!   
Они ушли во тьму, 

Но не исчез их след.

Незримый, прочный след оставили они в душах своих учеников.

Спасибо тем педагогам моей школы, с которыми я начинала работать, спасибо за доброе ко мне отношение, за готовность помочь советом ли, делом ли. Вы помогли мне обрести мастерство. Примите мои слова благодарности Т.Н. Назарова, Перминова В.Г., Семенова Е.И., Линк Т.В., Томазан Н.Т., Чеботарева Т.Н., Ставрова В.Н., Щербакова Л.В., Старыгина Т.М., Пуртова Т.А., Устинова Л.Г., Андреева Н.Е., Воеводина Т.В., Шалимова В.А., Назаренко С.С., Лобанова Н.Г., Яхнова В.Г., Яковлева Н.А.
Всего вам самого наилучшего!

Школе 55! Солидный возраст. Но выглядит она очень хорошо. Загляните в классы, в библиотеку, где вас всегда приветливо встретит ее хозяйка Индюкова Л.М., в спортивный зал, который никогда не пустует, поднимитесь в актовый зал и вы убедитесь, как красиво, уютно в школе, как оригинально она оформлена. Все кабинеты оснащены современным оборудованием. И во всем этом огромная заслуга директора школы Якушевич Людмилы Александровны. Почти 15 лет стоит она у кормила власти. За это время школа не сдала своих позиций, она по-прежнему одна из лучших в городе. Школа лидирует по количеству выпускников, награжденных золотой и серебряной медалями. 

Оборина Екатерина, Мясникова Анастасия стали лауреатами премии губернатора (учителя Яхнова В.Г., Назаренко С.С.). С 2008 года школа является экспериментальной базовой площадкой ИРРО по теме «Использование методов проектов как технологии саморазвития участников образовательного процесса». В этом году впервые была проведена общешкольная научная конференция «Парад проектов 2009». Были представлены проекты исследовательские, творческие, социальные. Проект ученика 8 класса Чеснокова А. был выдвинут на областную научно-практическую конференцию (учитель Чеснокова Л.В.).

Традицией школы является, прежде всего, творческий подход к проведению общешкольных дел. Поэтому все праздничные мероприятия школы – это театрализованные мероприятия: День театра, фестиваль хорового пения, «Радуга талантов», посвящения в первоклассники, пятиклассники, десятиклассники. В том, что эти мероприятия действительно становятся праздниками, огромная заслуга заместителя директора по воспитательной работе Новицкой Светланы Игоревны и педагога-организатора Кальсиной Валентины Владимировны.

Особое внимание уделяется спортивно-оздоровительному направлению. Привлекая учащихся к занятиям в спортивных секциях, используя нестандартные формы спортивной работы, учителя физического воспитания, ОБЖ Архипов Е.В., Девятков М.В., Попов В.В. прививают интерес учащихся к спорту и здоровому образу жизни. В городских соревнованиях, их было немало  94% призовых мест завоевано учащимися нашей школы.

Призерами конкурса «Педагогический Олимп» стали учитель биологии Боголюбова Н.В., учитель технологии Малахова И.И.. На городском конкурсе методических объединений 1-е место заняло методическое объединение эстетического цикла»Палитра» (руководитель Зырянова О.В.). На городском конкурсе «Руководитель года» 1-е место заняла заместитель  директора школы по УВР Овчинникова Т.Д.

Когда строят дом, в первую очередь закладывают фундамент. От его прочности зависит, каким будет здание. Так и в начальной школе закладываются необходимые навыки, умения. От их прочности во многом будет зависеть судьба ребенка, и очень важно, какой учитель будет рядом. У нас в начальной школе работают прекрасные учителя: знающие, умные, внимательные, добросовестные талантливые. Это стажисты Баранова Н.К., Безденежных Т.С., Анищенко Н.П., Половникова Т.И., Пономарева В.М., Плетнева Н.К., Синякина Н.Н.. Рядом с ними молодые, талантливые Малахова Т.И., Барсукова Т.В., Бланк Н.В., Иванова С.Н.

Переходя в основную школу, их ученики попадают к педагогам, которые тоже болеет душой за свое дело. Они стремятся создать благополучные условия для всестороннего развития учащихся. Это реализуется через программы «Озаренные дети», «Радуга талантов», «Школа «Лидер», «Абитур-класс», через  элективные курсы, проектную деятельность. То, как будут претворяться в жизнь эти программы, во многом зависит от мастерства педагогов школы.

В преддверии праздника хочется сказать добрые слова в адрес всех учителей школы. И педагогов- стажистов:  Назаренко С.С., учителя истории, Яхновой В.Г. –учителю математики (обе  они отмечены благодарственными письмами за лауреатов премии губернатора Свердловской области Росселя); Батюк Г.В. – учителя математики, в этом году ее ученик Солдатов Н. со своим проектом занял 1-е место в городе; Бодяшкиной Г.В. – учителя математики, прекрасного классного руководителя; Лобановой Н.Г. – учителя русского языка и литературы, участницы всех смотров художественной самодеятельности; Андреевой О.В. – опытнейшего учителя английского языка; Стародубцевой Е.В. – учителя химии, которую обожают все ее ученики; Софронову С.Д. – учителя физики, ответственного, обязательного, доброжелательного; Кудря О.А. – учителя географии, доброго, душевного человека.

И наших замечательных, талантливых, деятельных, перспективных молодых учителей: Поповой Ю.В., Архипова Е.В., Архиповой А.В., Карпуше О.В., Лощенко И.А., Баркаловой Э.Р., Зыряновой О.В., Храмцовой О.В., Чесноковой Л.В., Девяткова М.В., Белоусовой Т.В.

– Моя девятая школа!

– Родная девятая школа!

– Мы из «девятки»!

Так с гордостью говорят учителя, так говорят ученики, так говорят выпускники. Особый дух, особая аура, чувство патриотизма – вот то, что объединяет всех, кто имел или имеет отношение к нашей школе.

Цокают по асфальту каблучки старшеклассниц, бегут вприпрыжку горластые малыши. Шумная толпа сворачивает во двор школы. Звенит звонок. Все так, как много лет назад. И пусть еще долго-долго наша школа будет для всех, кто связал свою судьбу с ней, школой радости.

Дорогие мои коллеги. Все те, кто работал, кто работает сейчас в девятой  школе! С юбилеем вас! 

Терпения, творческих успехов, здоровья!   

                                                        Брезе Ольга Петровна, учитель русского языка     
                                                        и литературы (Из публикации в «ТП»)
