ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ…
«Капля добра лучше целой бочки философии»

Лев Толстой.

Мне хотелось бы порассуждать об очень удивительной и интересной профессии – учитель. Об этой профессии мне рассказывала моя мама, ведь когда-то она училась на учителя начальных классов и очень любила выбранную профессию, хотя и не работала учителем. Мама мне рассказывала о том, что когда учишь детей, то всегда учишься сам, открываешь для себя что-то новое, интересное и всегда этим делишься в другим. И еще мама мне говорила, что если с раннего детства сеять в наше сердца семена добра, то потом они обязательно прорастут. И сердце у человека расцветет, как прекрасный сад с чудесными цветами и растениями.

Мне кажется, учитель поход на художника, который пишет картину. Ведь вначале она выглядит непонятно, даже красок нет, но к завершению получается прекрасное произведение. Так и мы, переступая порог школы, еще не имеем особых знаний и непонятно, что из нас выйдет. Но к концу 11 класса, поработав над нами, учителя увидят в нас произведение своего искусства.

Учителя ведут нас в мир школьных наук. Великое дело – взять на себя ответственность за наши юные жизни, которые могут обогатить мир красотой, радостью, силой, знаниями, но которые также легко могут погибнуть; великое дело – не только давать нам знания, но и формировать наш характер. Педагог учит упорству, настойчивости, трудолюбию, учит учиться. Учить – это много больше, чем говорить, напоминать или рассказывать, это значит помогать другому учиться.
В наше время все труднее удается учителям и родителям воспитывать нас, сеять в наши сердца разумное, доброе, вечное, так как очень сильно влияет на нас окружающий мир, который полон зла, ненависти и разврата. Но я думаю, что настоящий учитель никогда не теряет веры в своих учеников, пусть даже самых непослушных и неспособных. Е го умение помогать – это способность ободрять других. И это нас вдохновляет; если же нет, гаснут многие благородные возможности. Ты думаешь, что не можешь добиться многого в жизни, не можешь сделать ничего хорошего, ничего прекрасного. Тебе кажется, что и твои друзья думают также, и тебя охватывает безнадежное чувство собственной незначительности. Потом приходит кто-то, кто видит твои способности, чей взгляд ловит драгоценные проблески твоей души, кто видит в твоей жизни возможности, о которых ты никогда не подозревал, и говорит тебе об этом. И ты начинаешь понимать, что это для тебя значит.

Большое Вам спасибо, дорогие учителя, что вы можете в своих учениках видеть лучшее, что в нас есть, и умеете находить красоту и добро в жизни каждого из нас и вдохновляете нас на развитие наилучших наших качеств.

Самое доброе дело, которое учитель может сделать своим ученикам – это научить их вести жизнь, полную веры и мужество, - жизнь победителей.

Хворова Валерия, 7А класс 
